



УКРАЇНА
ІВАНО-ФРАНКІВСЬКА ОБЛАСНА РАДА
П'яте демократичне скликання
(Двадцять дев'ята сесія)

РІШЕННЯ

від 27.03.2009. № 771-29/2009

м. Івано-Франківськ

Про посилення профілактичного впливу і протидії проявам пияцтва, алкоголізму та тютюнопаління серед населення області

Відповідно до пункту 16 частини 1, частини 2 статті 43, пунктів 4, 5 статті 60, абзацу 2 пункту 10 розділу V “Прикінцеві та перехідні положення” Закону України “Про місцеве самоврядування в Україні”, Закону України “Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності”, з метою створення належних правових, організаційних та соціальних умов для реалізації в області політики запобігання алкоголізму та тютюнопалінню, враховуючи висновки профільних постійних комісій обласної ради, обласна рада

вирішила:

1. Затвердити:

1.1. Обласну програму щодо посилення профілактичного впливу і протидії проявам пияцтва, алкоголізму та тютюнопаління серед населення області на 2009-2011 роки (далі – Програма) згідно з додатком 1.

1.2. Положення про регулювання заходів щодо профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню на території області (додаток 2).

1.3. Положення про обласну та районну координаційні ради з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню (додаток 3).

1.4. Положення про сільську, селищну, міську громадські ради з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню (додаток 4).

2. Створити обласну координаційну раду з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню у складі згідно з додатком 5.

3. Рекомендувати:

3.1. Органам місцевого самоврядування:

3.1.1. Створити, відповідно, районні координаційні ради та сільські, селищні, міські громадські ради з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню.

3.1.2. Спільно з місцевими органами виконавчої влади, структурними підрозділами обласної державної адміністрації, обласними підприємствами, установами та організаціями, які належать до сфери управління міністерств та інших центральних органів виконавчої влади України затвердити плани реалізації заходів Програми та передбачити ви-

ділення коштів на їх виконання при формуванні проектів відповідних бюджетів на наступні роки.

3.2. Обласній державній адміністрації при формуванні проекту обласного бюджету щорічно передбачати кошти на фінансування комплексних заходів Програми, виходячи з можливостей дохідної частини обласного бюджету.

4. Контроль за виконанням рішення покласти на першого заступника голови обласної ради З. Береговського, голову постійної комісії обласної ради з питань охорони здоров'я та материнства М. Яворського, голову постійної комісії обласної ради з питань культури, національного та духовного відродження Б. Остафійчука, голову постійної комісії обласної ради з питань молодіжної політики, розвитку фізкультури та спорту Р. Марцінківа.

Голова обласної ради

Ігор Олійник

**Обласна програма
щодо посилення профілактичного впливу і протидії проявам пияцтва, алкоголізму
та тютюнопаління серед населення області на 2009-2011 роки**

I. Загальні положення

Ця Програма є регуляторним актом, який визначає правові, організаційні та соціальні засади для здійснення системи заходів у сфері профілактичного впливу та протидії проявам пияцтва, алкоголізму та тютюнопаління серед населення області.

Аналіз свідчить, що за останні роки українське суспільство занепадає внаслідок масового пияцтва, а держава полишила цю проблему на самоплив. Всесвітня організація охорони здоров'я та Національна рада з питань охорони здоров'я занепокоєні тим, що середньорічне вживання алкоголю на душу населення в Україні збільшилося майже на 35%.

За даними облдержадміністрації відповідно до статистичних звітів на початок 2009 року в Івано-Франківській області на диспансерному спостереженні в наркологічних кабінетах області перебуває 17716 хворих на алкоголізм.

Пияцтво, алкоголізм та тютюнопаління наносять значну шкоду здоров'ю населення області. Аналіз тенденцій смертності свідчить про її високий рівень саме з причин, безпосередньо пов'язаних з алкоголем та цигарками. Байдуже ставлення оточуючих до осіб, які знаходяться в стані алкогольного отруєння і потребують медичної допомоги, прирікає їх на смерть.

Надзвичайно тривожним явищем стає жіночий алкоголізм, оскільки контингент жіноцтва, залежного від оковитої, щороку збільшується.

Алкоголізм та зловживання спиртними напоями є головною причиною позбавлення батьківських прав. За 10 місяців 2008 року в області 98 батьків позбавлені батьківських прав через алкоголізм.

Пияцтво та алкоголізм стимулюють зростання рівня злочинності в області. Протягом 10 місяців 2008 року скоєно 35 злочинів, в тому числі сімейно-побутових конфліктів, причиною яких є зловживання спиртними напоями.

Розповсюдженість вживання спиртних напоїв серед неповнолітніх є однією з основних причин їх становлення на злочинний шлях. В області за станом на 01.11.2008р. 250 неповнолітніх притягнуто до адміністративної відповідальності за розпиття спиртних напоїв та появу у стані алкогольного сп'яніння в громадських місцях.

За 10 місяців 2008 року 11630 водіїв притягнуто до адміністративної відповідальності за керування транспортними засобами у нетверезому стані, 4253 таких водіїв судами позбавлено права керування транспортними засобами.

Особливою складністю вирізняється алкогольна ситуація у сільській місцевості, чому сприяє неефективність заходів, що мають забезпечувати антиалкогольну роботу в селах.

Залишається актуальною проблема самогоніваріння та торгівля самогоном. За 2008 рік виявлено та задокументовано 64 кримінальних прояви, пов'язані з незаконним зберіганням та збутом самогону і спирту, а також самогоніварінням.

Проблема пияцтва та алкоголізму в області на сьогодні не лише не втрачає своєї актуальності, але з кожним роком загострюється та набуває все більш небезпечних для суспільства форм та проявів.

Важливою причиною невпинного зростання алкогольної проблеми залишається політика у сфері реклами, висока цінова доступність алкогольних напоїв, відсутність належного контролю за торгівлею алкоголем, в тому числі і за його продажем неповнолітнім, послаблення уваги місцевих органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування до вирішення питань забезпечення змістовного дозвілля та відпочинку населення,

насамперед молоді, а також відсутність повноцінної системи протиалкогольної профілактики, розрахованої на різні вікові та соціальні групи населення.

Місцеві органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування, громадськість повинні активно протистояти проявам пияцтва та алкоголізму серед населення області.

II. Мета Програми

Мета Програми полягає у створенні належних правових, організаційних та соціальних умов для реалізації політики запобігання пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню в області.

III. Стан нормативно-правової бази

Загальні правові, економічні та соціальні заходи щодо профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню визначаються Конституцією України, Кодексом України про адміністративні правопорушення, Кримінальним кодексом України, законами України “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів”, “Про рекламу”, постановою Кабінету Міністрів України від 9 серпня 1999 року № 1451 “Про питання функціонування медичних витверезників”, наказом Міністерства охорони здоров'я України від 27 вересня 1999 року № 235 “Про додаткові заходи щодо подальшого поліпшення наркологічної допомоги населенню України” та іншими нормативно-правовими актами.

Реалізація Програми потребує роз'яснень і рекомендацій з питань забезпечення профілактичного впливу і протидії проявам пияцтва, алкоголізму та тютюнопаління серед населення з метою підвищення ефективності дії вищезазначених нормативно-правових актів.

IV. Основні завдання Програми:

1. Здійснення правових, економічних, організаційних, соціальних, медичних, культурних, педагогічних, інших заходів, спрямованих на попередження виникнення алкоголізму та тютюнопаління, усунення причин і умов, що сприяють формуванню залежності від алкоголю, цигарок, розвитку можливих негативних соціальних наслідків і шкоди здоров'ю, що завдається внаслідок зловживання спиртними напоями, а також медико-соціальна, соціальна і трудова реабілітація.

2. Створення цілісної системи діяльності місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій та громадськості у сфері запобігання поширенню алкоголізму та тютюнопаління.

3. Формування у населення області, насамперед у молоді, пріоритету здорового, тверезого способу життя, зниження масштабів споживання алкогольних напоїв, цигарок.

4. Забезпечення права кожного жителя області на об'єктивну інформацію про алкоголь, тютюнопаління та негативні наслідки їх вживання, про ефективні заходи попередження або мінімізації шкоди, яка завдається алкоголізмом та цигарками.

5. Організація ефективної превентивної роботи щодо запобігання вживання алкоголю з метою зменшення спричинених ним негативних наслідків для жителів області, включаючи інформування, антиалкогольне виховання, освіту, консультування.

6. Підтримка і стимулювання діяльності громадських організацій, спрямованої на профілактику пияцтва, формування тверезого і здорового способу життя.

7. Обмеження на території області реклами алкогольних напоїв, тютюнових виробів та розвиток антиалкогольної пропаганди.

8. Створення в області ефективної системи лікувально-профілактичних закладів та служб для надання можливості особам, які зловживають алкоголем, своєчасного отримання необхідної допомоги і послуг.

9. Організація роботи щодо консультування, лікування, реабілітації, обстеження і соціальної реінтеграції осіб, хворих на алкоголізм. Зниження захворювань і смертності внаслідок зловживання алкоголем.

10. Удосконалення системи раннього виявлення осіб, віднесених до групи ризику, чи осіб, які зловживають спиртними напоями.

11. Підвищення кваліфікації медичних, педагогічних, соціальних працівників, працівників органів внутрішніх справ та інших спеціалістів, діяльність яких пов'язана з профілактикою алкоголізму.

12. Розробка нових методів профілактики, діагностики, лікування і реабілітації осіб, хворих на алкоголізм.

13. Здійснення контролю за стандартами безпеки алкогольної і тютюнової продукції, доступністю продажу алкоголю, цигарок та слабоалкогольних напоїв для дітей та молоді.

14. Попередження правопорушень, пов'язаних зі зловживанням алкогольними напоями.

15. Заборона незаконного виробництва та обігу алкоголю на території області.

V. Фінансово-економічне забезпечення Програми

Виконання Програми забезпечується місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого самоврядування за рахунок коштів обласного та місцевих бюджетів, коштів підприємств, установ, організацій, у тому числі громадських, а також інших джерел, не заборонених чинним законодавством.

VI. Прогноз соціально-економічних та інших наслідків

Прийняття Програми сприятиме створенню ефективного організаційно-правового та соціально-економічного механізму впливу на діяльність місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій області у сфері профілактики та протидії проявам пияцтва, алкоголізму та тютюнопаління на території області.

VII. Термін дії Програми

Програма розрахована на 2009-2011 роки та має бути реалізована через комплексні заходи з посилення профілактичного впливу і протидії проявам пияцтва, алкоголізму та тютюнопаління серед населення області (додаються).

Зміни до Програми вноситимуться у разі потреби або за результатами звіту про відстеження її результативності та при внесенні змін до чинного законодавства.

VIII. Відстеження результативності Програми

Відстеження результативності Програми здійснює обласна рада на підставі аналізу інформації місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ, організацій, що задіяні у виконанні заходів Програми. Базове відстеження буде проведено до набрання чинності відповідного рішення обласної ради, періодичні відстеження – щороку.

ПОЛОЖЕННЯ
про регулювання заходів щодо профілактики і протидії пияцтву,
алкоголізму та тютюнопалінню на території області

1. Це Положення визначає порядок регулювання заходів обласної програми щодо посилення профілактичного впливу і протидії проявам пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню серед населення області на 2009-2011 роки.

2. Положення розроблено відповідно до Конституції України, Кодексу України про адміністративні правопорушення, Кримінального кодексу України, законів України “Про місцеве самоврядування в Україні”, “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів”, “Про рекламу”, постанови Кабінету Міністрів України від 9 серпня 1999 року № 1451 “Про питання функціонування медичних витверезників”, наказу Міністерства охорони здоров'я України від 27 вересня 1999 року № 235 “Про додаткові заходи щодо подальшого поліпшення наркологічної допомоги населенню України”, інших нормативно-правових актів та рекомендацій з питань антиалкогольного законодавства.

3. З метою додаткового регулювання порядку торгівлі та реклами алкогольних і слабоалкогольних напоїв, тютюнової продукції на території області Положення:

3.1. Встановлює:

3.1.1. Що час для продажу алкогольних і слабоалкогольних напоїв на підприємствах громадського харчування визначається ними самостійно, а в спеціалізованих магазинах – за додатковим погодженням з органами місцевого самоврядування.

3.1.2. Розмір місця торгівлі – місця реалізації алкогольних напоїв в одному торговельно-приміщенні (будівлі) за місцем його фактичного розташування – не менше 20 кв. м.

Для отримання ліцензії на право роздрібною торгівлі алкогольними напоями суб'єкт підприємницької діяльності додає до документів, що подаються регіональному управлінню Департаменту контролю за виробництвом та обігом спирту, алкогольних напоїв і тютюнових виробів Державної податкової адміністрації України у Івано-Франківській області, рішення (дозвіл) органу місцевого самоврядування на розміщення об'єкта торгівлі та довідку, що підтверджує розмір торговельної площі.

3.2. Забороняє:

3.2.1. Продаж алкогольних та слабоалкогольних напоїв і цигарок – особам, які не досягли 18 років.

3.2.2. Продаж алкогольних і слабоалкогольних напоїв, тютюнової продукції на території закладів освіти, дошкільних, лікувально-профілактичних закладів, а також в інших місцях, визначених органами місцевого самоврядування (культурні заклади, гуртожитки, вокзали, вагони-ресторани, автовокзали, культові споруди, місця масового перебування людей і місця підвищеної небезпеки).

3.2.3. Роздрібну торгівлю алкогольними і слабоалкогольними напоями на розлив (крім підприємств громадського харчування).

3.2.4. Рекламу алкогольних, слабоалкогольних напоїв і цигарок в друкованих місцевих засобах масової інформації, окрім спеціалізованих видань, та через засоби зовнішньої реклами, що розташовані ближче 300 метрів від території навчальних закладів.

3.2.5. Продаж алкогольних напоїв у місцях проведення масових заходів (у день їх проведення), а продаж інших напоїв здійснюється виключно в поліетиленовій тарі.

3.2.6. Паління на території навчальних закладів.

4. Дія цього Положення поширюється на всю територію області.

ПОЛОЖЕННЯ
про обласну та районну координаційні ради з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню

1. Обласна та районна координаційні ради з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню (далі – Координаційна рада) утворюються відповідно обласною, районною радою з метою створення належних правових, організаційних та соціальних умов для реалізації в області політики запобігання і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню.

2. Координаційна рада у своїй діяльності керується Конституцією України, законами України, постановами Верховної Ради України, актами Президента України та Кабінету Міністрів України, рішеннями обласної ради, Координаційної ради, а також цим Положенням.

3. Основними завданнями Координаційної ради є:

– координація діяльності органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади, сільських, селищних, міських громадських рад з питань профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму, інших господарюючих та громадських суб'єктів, спрямованої на зменшення негативного впливу пияцтва на стан життєдіяльності територіальних громад області, фізичного і морально-психологічного здоров'я, інтелектуального та духовного розвитку населення;

– постійний моніторинг стану пияцтва і алкоголізму на території області, ефективності заходів з протидії їм та напрацювання методичних і практичних рекомендацій щодо посилення та активізації антиалкогольної діяльності;

– надання методичної та практичної допомоги всім суб'єктам антиалкогольної діяльності в організації роботи з питань профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму;

– підготовка та внесення до Верховної Ради України і Кабінету Міністрів України пропозицій щодо удосконалення законодавства, спрямованого на посилення протидії пияцтву та алкоголізму.

4. Координаційна рада для виконання покладених на неї завдань:

– забезпечує проведення комплексного аналізу стану пияцтва і алкоголізму та їх впливу на суспільно-соціальну ситуацію на відповідній території та проводить заходи, спрямовані на дотримання законодавства з питань профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму;

– розробляє практичні заходи щодо посилення профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму на основі результатів комплексного аналізу антиалкогольної ситуації на відповідній території і організовує їх реалізацію;

– заслуховує на своїх засіданнях інформацію керівників органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади, підприємств, установ, організацій, сільських, селищних і міських громадських рад з питань профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму, приймає відповідні рішення;

– організовує навчання посадових осіб органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади, членів сільських, селищних і міських громадських рад з питань профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму, інших громадських організацій та формувань з питань організації і ведення антиалкогольної діяльності;

– розробляє методичні посібники та рекомендації щодо організації і ведення антиалкогольної діяльності, забезпечує їх видання і направляє відповідним суб'єктам, які є учасниками діяльності з питань профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму;

– вносить у встановленому порядку пропозиції про розподіл коштів і матеріальних ресурсів, призначених для здійснення заходів щодо профілактики і протидії проявам пияцтва, алкоголізму та тютюнопаління на території області.

5. Координаційна рада має право:

– одержувати у встановленому порядку від органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади, підприємств, установ, організацій, незалежно від форм власності, інформацію, необхідну для виконання завдань, покладених на Координаційну раду;

– утворювати в разі потреби експертні комісії, залучати фахівців до проведення розробок, експертиз і наукових досліджень з проблем протидії пияцтву та алкоголізму;

– заслуховувати на своїх засіданнях інформацію та звіти керівників органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади, голів сільських, селищних, міських громадських рад з питань профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму та інших керівників і посадових осіб з питань, що належать до відання Координаційної ради;

– утворювати робочі групи для перевірки стану та підготовки пропозицій з питань профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму серед населення;

– вносити пропозиції органам місцевого самоврядування, місцевим органам виконавчої влади, громадським організаціям щодо активізації та посилення антиалкогольних заходів на відповідній території.

6. Координаційна рада утворюється у складі голови, заступника голови, відповідального секретаря та членів ради з числа керівників органів місцевого самоврядування, депутатів відповідних місцевих рад, місцевих органів виконавчої влади, представників громадських організацій.

7. Координаційна рада провадить свою діяльність відповідно до планів роботи, що затверджуються її головою.

Засідання Координаційної ради є правомочним, якщо на ньому присутні не менш як половина її складу.

Засідання Координаційної ради веде її голова, а у разі його відсутності – заступник голови.

До участі у засіданні Координаційної ради можуть запрошуватися представники наукових, медичних, освітніх та культурних закладів, громадських організацій тощо.

Рішення Координаційної ради приймаються простою більшістю голосів присутніх на засіданні членів.

8. Рішення Координаційної ради є обов'язковими для виконання всіма суб'єктами господарської діяльності.

9. Організаційно-технічне забезпечення діяльності Координаційної ради здійснює відповідний орган місцевого самоврядування.

ПОЛОЖЕННЯ
про сільську, селищну, міську громадські ради
з питань профілактики і протидії пияцтву,
алкоголізму та тютюнопалінню

1. Сільська, селищна, міська громадські ради з питань профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму (далі – Громадська рада) утворюються з метою здійснення заходів щодо профілактики і протидії пияцтву та алкоголізму на території відповідної територіальної громади.

2. Громадська рада у своїй діяльності керується Конституцією України, законами України, актами Президента України та Кабінету Міністрів України, рішеннями обласної ради та цим Положенням.

3. Основними завданнями Громадської ради є:

– реалізація комплексних заходів, визначених обласною програмою щодо посилення профілактичного впливу і протидії проявам пияцтва та алкоголізму серед населення області на 2009-2011 роки;

– здійснення контролю за дотриманням на території області порядку торгівлі та реклами алкогольних напоїв та тютюнових виробів, встановленого Положенням про регулювання заходів щодо профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню.

4. Громадська рада для виконання покладених на неї завдань:

4.1. Розробляє і здійснює заходи із запобігання пияцтву та алкоголізму серед населення відповідної територіальної громади.

4.2. Виявляє:

- осіб, які зловживають алкоголем;
- осіб, які офіційно зареєстровані в закладах охорони здоров'я і органах внутрішніх справ як хронічні алкоголіки;
- неблагополучні сім'ї, у яких батьки або діти зловживають алкогольними напоями;
- осіб, які займаються самогонварінням з метою збуту самогону;
- порушників правил торгівлі алкогольними напоями та антиалкогольного законодавства;

- заклади торгівлі, які реалізують алкогольні напої;
- заклади культури і відпочинку, де проводяться дискотеки та інші розважальні заходи;

- порушення антиалкогольного законодавства.

4.3. Забезпечує контроль за особами, які пройшли курс примусового лікування у лікувальних закладах і спеціальних наркологічних відділеннях.

4.4. Заслуховує на своїх засіданнях інформацію керівників органів внутрішніх справ, закладів охорони здоров'я, освіти, культури, підприємств, установ, організацій з питань профілактики і боротьби з пияцтвом та алкоголізмом.

4.5. Розглядає матеріали:

1) про розпивання спиртних напоїв на вулицях, стадіонах, у скверах, парках, у всіх видах громадського транспорту та в інших громадських місцях, про появу в громадських місцях у нетверезому стані, що принижує людську гідність і громадську мораль;

2) про розпивання спиртних напоїв на виробництві (на робочих місцях, у приміщеннях і на території підприємств, установ, організацій) або про перебування на роботі у нетверезому стані;

3) про порушення працівниками торговельних підприємств і закладів громадського харчування правил торгівлі горілкою та іншими спиртними напоями;

4) про доведення батьками та іншими особами неповнолітніх до стану сп'яніння;

5) про відповідальність батьків і осіб, які їх замінюють, за появу в громадських місцях у нетверезому стані підлітків віком до шістнадцяти років, а також за розпивання ними спиртних напоїв;

6) про виготовлення та збут самогону та інших міцних спиртних напоїв домашнього виготовлення.

5. Громадська рада має право:

5.1. Порушувати клопотання:

1) про позбавлення права на торгівлю (ліцензії) закладів торгівлі та громадського харчування, які повторно, після вжиття до них заходів адміністративного впливу, порушують встановлений на території області порядок торгівлі алкогольними напоями;

2) про заборону проведення дискотек та інших розважальних заходів закладами культури і відпочинку, в яких систематично порушуються вимоги антиалкогольного законодавства та рішення органів місцевого самоврядування і місцевих органів виконавчої влади з цих питань;

3) про притягнення до адміністративної чи кримінальної відповідальності за порушення встановленого на території області порядку торгівлі та реклами алкогольних напоїв;

4) про направлення на примусове лікування осіб, які є хронічними алкоголіками та ухиляються від добровільного лікування і продовжують пиячити після лікування;

5) про визнання обмежено дієздатними осіб, які зловживають алкогольними напоями.

5.2. Вживати до осіб, які зловживають спиртними напоями, злісно порушують антиалкогольне законодавство та встановлений Положенням про регулювання заходів щодо профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню на території області порядок реклами та торгівлі алкогольними напоями, такі заходи громадського впливу:

1) оголошення попередження;

2) оголошення громадської догани, з оприлюдненням або без оприлюднення у місцевих засобах масової інформації;

3) прийняття рішення про заслуховування на сходах або загальних зборах громадян за місцем проживання, засіданнях квартального чи будинкового комітету, на яких приймаються, крім вищезазначених, такі заходи громадського впливу як оголошення громадського осуду;

4) залучення до виконання громадських робіт терміном від 1 до 5 днів.

5.3. Одержувати у встановленому порядку від органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади, установ і організацій інформаційні та аналітичні матеріали, необхідні для реалізації покладених на неї завдань.

5.4. Утворювати у встановленому порядку робочі групи, залучати до участі в них представників місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, установ та громадських організацій.

5.5. Заслуховувати на своїх засіданнях інформацію керівників органів місцевого самоврядування, місцевих органів виконавчої влади, установ, організацій, що розташовані на відповідних територіях, з питань виконання обласної програми.

5.6. Проводити наради, семінари з питань протидії і профілактики пияцтва, алкоголізму та тютюнопаління.

6. Громадська рада утворюється згідно з рішенням виконавчого комітету сільської, селищної, міської ради.

До складу Громадської ради можуть входити керівники та депутати відповідної сільської, селищної, міської ради та їх виконавчих комітетів, представники правоохоронних органів, закладів охорони здоров'я, освіти, культури, органів самоорганізації насе-

лення, громадських організацій, підприємств, установ і організацій, що розташовані на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці.

Персональний та кількісний склад Громадської ради затверджуються відповідним виконавчим комітетом сільської, селищної, міської ради за пропозицією його голови.

Голова, його заступник, секретар та члени Громадської ради беруть участь у її роботі на громадських засадах.

7. Громадська рада визначає порядок своєї роботи, у межах своєї компетенції приймає рішення, організовує та забезпечує їх виконання.

7.1. Формою роботи Громадської ради є засідання, які скликаються її головою у разі потреби, але не рідше ніж один раз на місяць. Дата проведення засідання та порядок денний повідомляються членам Громадської ради не пізніше ніж за два дні до засідання.

Засідання Громадської ради веде її голова або за дорученням голови його заступник.

Засідання є правомочним, якщо на ньому присутні не менше як половина членів Громадської ради.

На засідання Громадської ради можуть запрошуватися громадяни, посадові особи місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, незалежно від форм власності, участь яких в обговоренні питань, що розглядаються, є необхідною. Відсутність осіб, що вчинили правопорушення, без поважних або з невідомих причин на засіданні не є перешкодою для прийняття Громадською радою рішення.

Голова Громадської ради визначає питання, що мають бути розглянуті на черговому засіданні, готує та подає на розгляд плани роботи Громадської ради і звітує про її діяльність. У період між засіданнями дає доручення членам Громадської ради і перевіряє їх виконання.

7.2. Рішення Громадської ради:

- приймається відкритим голосуванням простою більшістю голосів її членів, присутніх на засіданні. У разі рівного розподілу голосів вирішальним є голос головуєчого;

- оформляється протоколом, який підписує головуєчий на засіданні та в якому зазначаються: дата засідання; найменування Громадської ради; короткий зміст питання, що розглядається; відомості про явку осіб, запрошених і викликаних на засідання ради; короткий виклад виступів. У разі застосування заходів громадського впливу в протоколі також зазначаються: відомості про особу, відносно якої розглядається матеріал; докази, що підтверджують факт правопорушення; відомості про оголошення рішення; термін і порядок оскарження рішення; термін сплати штрафу;

- є обов'язковим для розгляду органами місцевого самоврядування, органами виконавчої влади та їх посадовими особами;

- може бути оскаржене особою, відносно якої воно винесено, протягом 10 днів з дня винесення рішення до відповідного виконавчого комітету місцевої ради. Вказані органи, встановивши, що рішення Громадської ради суперечить чинному законодавству, цьому Положенню або обставинам справи, скасовують рішення і надсилають матеріали до тієї ж Громадської ради на новий розгляд;

- діє протягом року з питань щодо оголошення попередження, громадської догани, громадського осуду, бойкоту.

7.3. Питання, віднесені цим Положенням до компетенції Громадської ради, розглядаються нею з власної ініціативи, за поданням керівників органів внутрішніх справ, закладів охорони здоров'я, освіти, культури, громадських організацій, керівників підприємств, установ, організацій і трудових колективів підприємств, установ, організацій, загальних зборів (сходів) громадян за місцем проживання.

7.4. Матеріали, що надійшли до Громадської ради, розглядаються у п'ятиденний термін з дня надходження. Про заходи, застосовані до правопорушника, громадська рада зобов'язана у десятиденний термін повідомити орган (службову особу), який надіслав матеріал.

Матеріали щодо осіб, звільнених від адміністративної відповідальності за правопорушення, розглядаються лише в тих випадках, коли орган (службова особа), що має право накладати адміністративне стягнення, передає їх на розгляд громадської ради.

7.5. Особа, відносно якої Громадською радою застосовано захід громадського впливу, та яка протягом року не вчинила нового правопорушення або антигромадського вчинку, вважається такою, що не піддавалась заходам громадського впливу.

7.6. Громадська рада за клопотанням керівників органів внутрішніх справ, закладів охорони здоров'я, освіти, культури, громадських організацій, підприємств, установ, організацій і трудових колективів, загальних зборів (сходів) громадян за місцем проживання, а також за заявою особи, притягнутої до громадського осуду, або з власної ініціативи має право вважати особу такою, що не піддавалась заходам громадського впливу, і до закінчення річного терміну прийняте про це рішення доводить до відома зацікавлених осіб та територіальної громади.

7.7. Громадські ради здійснюють контроль за виконанням своїх рішень.

8. Про свою діяльність Громадська рада щорічно звітує перед загальними зборами (сходами) громадян за місцем проживання не менш як один раз на рік і щомісячно інформує відповідний виконавчий комітет сільської, селищної, міської ради, районну Координаційну раду з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню, а також систематично інформує громадськість у засобах масової інформації.

9. Громадська рада при виконанні покладених на неї завдань взаємодіє з органами місцевого самоврядування, місцевими органами виконавчої влади, підприємствами, установами, організаціями.

10. Організаційно-технічне забезпечення діяльності Громадської ради здійснює виконавчий комітет відповідної сільської, селищної, міської ради.

Методичну допомогу Громадській раді надає районна Координаційна рада з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню.

СКЛАД
обласної координаційної ради
з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню

Береговський Зіновій Леонідович	–	перший заступник голови обласної ради, співголова координаційної ради
Гладій Василь Іванович	–	заступник голови обласної державної адміністрації, співголова координаційної ради
Вань Марія Анатоліївна	–	консультант відділу організаційної роботи виконавчого апарату обласної ради, секретар координаційної ради
Члени координаційної ради:		
Бабій Ольга Михайлівна	–	голова постійної комісії обласної ради з питань інформаційної політики, діяльності засобів масової інформації та свободи слова, генеральний директор ОТБ "Галичина"
Заремба Ростислав Дмитрович	–	начальник управління у справах сім'ї та молоді обласної державної адміністрації
Болюк Зінаїда Андріївна	–	депутат обласної ради, начальник управління освіти і науки обласної державної адміністрації
Вірастюк Роман Ярославович	–	начальник управління спорту обласної державної адміністрації
Говорков Геннадій Олександрович	–	голова представництва Державного комітету України з питань регуляторної політики та підприємництва в області
Ковалик Іван Іванович	–	начальник служби у справах дітей обласної державної адміністрації
Ковальчук Володимир Дмитрович	–	перший заступник начальника головного управління Міністерства юстиції України в області
Костів Любов Василівна	–	начальник головного фінансового управління обласної державної адміністрації
Малофій Любомир Степанович	–	начальник головного управління охорони здоров'я обласної державної адміністрації
Манжелей Ярослав Іванович	–	заступник начальника управління – начальник міліції громадської безпеки УМВС України в області
Марцінків Руслан Романович	–	голова постійної комісії обласної ради з питань молодіжної політики, розвитку фізкультури та спорту
Монастирецький Володимир Іванович	–	заступник начальника управління у справах захисту прав споживачів в області
Отець Володимир	–	канцлер Івано-Франківської Єпархії УГКЦ
Пітеляк Андрій Васильович	–	начальник юридичного відділу виконавчого апарату обласної ради
Попович Володимир Васильович	–	начальник головного управління економіки обласної державної адміністрації
Скопич Валерій Анатолійович	–	головний лікар обласного наркологічного диспансеру
Турковська Емілія Іванівна	–	заступник головного редактора газети "Галичина"
Фалдина Володимир Володимирович	–	заступник голови Державної податкової адміністрації в Івано-Франківській області
Федорак Володимир Васильович	–	депутат обласної ради, начальник управління культури обласної державної адміністрації
Ципердюк Іван Михайлович	–	виконуючий обов'язки генерального директора обласної державної телерадіокомпанії
Шевчук Роман Михайлович	–	голова постійної комісії обласної ради з питань захисту прав людини, законності та правопорядку

Додаток
до обласної програми
щодо посилення профілактичного
впливу і протидії проявам пияцтва,
алкоголізму та тютюнопаління серед
населення області на 2009-2011 роки

**Комплексні заходи
обласної програми щодо посилення профілактичного впливу і протидії проявам пияцтва,
алкоголізму та тютюнопаління серед населення області на 2009-2011 роки**

№ з/п	Перелік заходів	Термін виконання	Виконавці	Джерела фінансування	Орієнтовні обсяги фінансування, тис. грн.		
					2009	2010	2011
					2287.0		
					2328.0		
					2069.0		
					6684.0		
1	2	3	4	5	6		
					2009	2010	2011
1.	Утворити обласну, районні координаційні ради з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню, забезпечити їх функціонування.	2009 р.	Обласна рада, районні ради	–	–	–	–
2.	Утворити сільські, селищні, міські громадські ради з питань профілактики і протидії пияцтву, алкоголізму та тютюнопалінню.	2009 р.	Органи місцевого самоврядування	–	–	–	–
3.	Забезпечити неухильне дотримання законів України “Про державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і плодового, алкогольних напоїв та тютюнових виробів”, “Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров’я населення”, постанови Кабінету Міністрів України від 30.07.1996 р. № 854 “Про затвердження Правил роздрібної торгівлі алкогольними напоями” та наказу Міністерств економіки та з питань європейської інтеграції України від 24.07.2002 р. № 218 “Про затвердження Правил роздрібної торгівлі тютюновими виробами”	2009 - 2011 р.р.	УМВС України в Івано-Франківській області, місцеві органи виконавчої влади	–	–	–	–
4.	Створити регіональний підрозділ Українського медичного моніторингового центру з алкоголю та наркотиків та забезпечити його ефективну роботу з метою надання координаційній раді та керівникам підприємств, установ і організацій області системної щоквартальної інформації щодо медичних наслідків, пов’язаних з вживанням алкогольних напоїв та наркотиків (смертність, захворюваність на алкоголізм, травматизм).	2009 - 2011 р.р.	Головне управління охорони здоров’я ОДА, обласний наркологічний диспансер	Обласний бюджет	38.0	36.0	36.0

5.	Створити спеціальний відділ на 60 ліжок на базі облпсихлікарні № 2 у с. Підмихайлівці Рогатинського району для забезпечення обов'язкового лікування наркологічних та психічнохворих за рішенням суду.	2009 - 01.07.2010 р	Головне управління охорони здоров'я ОДА	Обласний бюджет	2000.0	2000.0	1500.0
6.	Створити при обласному наркологічному диспансері центр медико-соціальної реабілітації дітей, які вживають алкоголь і наркотики.	2011 р.	Головне управління охорони здоров'я ОДА, обласний наркологічний диспансер	Обласний бюджет	–	–	200.0
7.	Створити в структурі Калуської ЦРЛ наркологічний відділ на 60 ліжок для стаціонарного лікування хворих на алкоголізм.	2009 р.	Районна рада	Місцевий бюджет	–	–	–
8.	Створити в районних і міських лікарнях при приймальних відділеннях палати на 2-3 ліжка (спеціальні кризові палати) для спостереження і надання невідкладної наркологічної допомоги особам, які скеровані в лікувальну установу.	2009 р.	Органи місцевого самоврядування	Місцеві бюджети	–	–	–
9.	Обладнати кабінети медичних оглядів для встановлення станів сп'яніння та приймальні відділення районних і міських лікарень приладами для визначення алкоголю в організмі людини (Алко-тест).	2009 - 2011 р.р.	Головне управління охорони здоров'я ОДА	Обласний бюджет	60.0	60.0	60.0
10.	Спільно з Прикарпатським національним університетом імені В. Стефаника розробити і впровадити програму соціологічного дослідження визначення рівня гігієнічних знань щодо безпеки алкоголю та тютюнопаління.	2009 - 2011 р.р.	Головне управління охорони здоров'я ОДА, Прикарпатський національний університет ім. В. Стефаника	Обласний бюджет	25.0	30.0	40.0
11.	Створити Інтернет-сторінку Івано-Франківського обласного центру здоров'я з антиалкогольної тематики, пропаганди здорового способу життя.	2009 р.	Обласний центр здоров'я	Обласний бюджет	10.0	–	–
12.	Керівникам підприємств, установ та організацій, на балансі яких є автотранспорт, забезпечити проведення передрейсового та післярейсового медичних оглядів водіїв транспортних засобів; сприяти створенню пунктів медичного огляду на підприємствах.	2009 р.	Керівники підприємств, установ, організацій	–	–	–	–
13.	Передбачити фінансування для створення інформаційно-освітньої програми на обласному телебаченні "Галичина", спрямованої на профілактику алкоголізму, роз'яснення та пропагування наявних методів його лікування серед населення в цілому та в окремих його групах з урахуванням їх вікових, соціальних та інших особливостей із залученням до виконання цієї роботи закладів охорони здоров'я, освіти, соціальних служб для молоді, засобів масової інформації, громадських організацій.	2009 - 2011 р.р.	Обласне телебачення "Галичина"	Обласний бюджет	70.0	100.0	120.0
14.	Розробити та впровадити в систему професійної підготовки лікарів сімейної практики програму: „Сучасні методи профілактики алкогольних і наркотичних проблем”.	2009 р.	Головне управління охорони здоров'я ОДА, Івано-Франківський національний медичний університет	–	–	–	–
15.	Передбачити в щорічній обласній програмі книговидання видання спеціальної саносвітньої літератури з профілактики алкоголізму.	2009 - 2011 р.р.	Головне управління охорони здоров'я ОДА, обласний центр	–	–	–	–

			здоров'я, управління у справах преси та інформації ОДА				
16.	Проведення просвітницької роботи та культурно-мистецьких заходів серед студентської та шкільної молоді у сфері профілактики вживання алкоголю, тютюнопаління, наркоманії, соціально-небезпечних захворювань, пропаганди здорового способу життя.	2009 - 2011 р.р.	Управління освіти і науки, управління культури, управління у справах сім'ї та молоді ОДА	Обласний бюджет	18.0	20.0	25.0
17.	Передбачати фінансування програм та проектів молодіжних громадських організацій, молодіжних сільських рад, організацій студентського самоврядування щодо профілактики вживання алкоголю, тютюну та наркотиків.	2009 - 2011 р.р.	Управління у справах сім'ї та молоді ОДА, молодіжні громадські організації, органи студентського самоврядування, молодіжні сільські ради	Обласний бюджет	20.0	25.0	30.0
18.	Проведення щорічного обласного форуму "Молодь Прикарпаття обирає здорове майбутнє".	2009 - 2011 р.р.	Управління освіти і науки, управління культури, управління у справах сім'ї та молоді ОДА	Обласний бюджет	6.0	7.0	8.0
19.	Організація та проведення обласного навчального табору «Школа волонтерів» (100 осіб) для волонтерів центрів соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді та представників неурядових, релігійних та інших організацій області з метою навчання веденню соціальної роботи та пропаганди здорового способу життя.	2009 - 2011 р.р.	Управління освіти і науки, управління культури, управління у справах сім'ї та молоді ОДА	Обласний бюджет	20.0	30.0	30.0
20.	Проведення анкетування з метою оцінки і моніторингу ефективності заходів з протидії та профілактики негативних проявів в молодіжному середовищі, зловживання алкоголем, тютюнопаління, соціально-небезпечних захворювань.	2009 - 2011 р.р.	Управління освіти і науки, управління культури, управління у справах сім'ї та молоді ОДА	Обласний бюджет	20.0	20.0	20.0
21.	Забезпечити неухильне виконання Закону України "Про рекламу", заборонивши рекламу алкогольних напоїв та тютюнових виробів на біг-бордах та сіті-лайтах.	2009 - 2010 р.р.	Органи місцевого самоврядування, місцеві органи виконавчої влади	–	–	–	–